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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2021.  

Aos doze dias do mês de julho do ano de dois e vinte e um (2021) às 19 horas, no Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Gesmar 

de Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo 

Mourão Santana.  Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. 

Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os 

presentes, fez a ordem do dia, a qual constou do parecer nº 01/2021, que aprova o projeto de Lei nº 05/2021, 

que dispõe sobre a elaboração as diretrizes orçamentarias para elaboração da Lei Orçamentário para o exercício 

financeiro de 2022, após a leitura do parecer nº 01/2021, da Comissão Orçamento  Finança  e Tributação a 

senhora Presidente colocou o referido parecer em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade entre os 

presentes. Em seguida a Senhora  Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Carlos Zoel de 

Castro Andrade, que falou sobre a conclusão do relatório sobre as irregularidades apontadas no programa 

Bolsa Família, e disse que tem vergonha do que vinha acontecendo no programa Bolsa família, disse que se 

senti feliz e confiante em dá uma resposta a todos seus eleitores, e disse que aceita críticas construtivas, que 

precisam mudar essas história que vereador não faz nada, comentou que vem a quatro anos tentando mudar a 

história política, e está conseguindo aos poucos mudar, pois está observando nas prestações de contas, que a 

corrupção está diminuindo em 70% (setenta por cento). Falou que se senti feliz em ver que está acabando com 

a corrupção no programa Bolsa Família, que espera que agora aqueles que não se enquadram saiam e que as 

pessoas que realmente precisam possam ser incluídas no programa. Gesmar de Souza Nogueira, falou sobre o 

relatório e disse que o dever da Casa é fazer o relatório dentro da Lei, e que o relatório foi feito com total 

imparcialidade, foi feito baseado em cada depoimento dos envolvidos. Quanto aos comentários sobre os 

vereadores disse que responde com trabalho. Sobre a LDO disse que assinam um cheque em branco, que esse 

ano é o ano que o mesmo irá elaborar o seu orçamento, pois está trabalhando com o orçamento do gestor 

Anterior. Renato Barbosa Arruda, parabenizou o vereador Carlos Zoel pelo trabalho realizado frente a 

Comissão, e disse que lamenta a permanência de muita gente que tem condição, está tirando a vaga de quem 

realmente precisa. Joilma Oliveira dos Santos, falou que o relatório foi concluiu só falta ser enviado para os 

órgãos competentes, e disse que os vereadores tiveram a preocupação de fazer toda análise do caso, e emitir 



 

 

 

parecer final. Ronaldo Mourão Santana, agradeceu a todos pelo companheirismo de todos na casa. Em seguida 

a assessora jurídica Apolina Ximenes falou sobre o andamento da Comissão, e solicitou aos vereadores que 

mantenham sigilo sobre o relatório. José Magno da Silva Leite, falou que participou de algumas reuniões da 

Comissão, e que a função do vereador não é punir, e sim legislar. Falou que tem sua posição que não é situação 

e nem oposição, que torce para que o gestor faça um bom governo, porque o mesmo é a favor da democracia. 

Finalizando a Senhora Presidente falou sobre o plano plurianual e a lei de diretrizes orçamentarias, e sobre a 

importância das mesmas para o bom funcionamento do município, e em seguida determinou em nome de Deus 

encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos 

Nogueiras_MA, em 12 de julho de 2021.  
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